
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 23 dias do mês de Março de 2010, às 09:40, no CÂMARA MUNICIPAL, do município, CAJARI, Estado MA, foi realizada a 3ª Reunião Ordinária da
COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Josué Nunes Brito representante do IBGE, com a presença dos seguintes membros:

JACKSON DOULGAS ROCHA - SECRETARIA DE EDUCAÇÃO
JOÃO EVANGELISTA OLIVEIRA COSTA - CÂMARA MUNICIPAL
JOEL DOURADO FRANCO - PREFEITURA
MARIA LEONOR DUTRA SANTOS - PREFEITURA MUNICIPAL DE CAJARI
MIGUEL PEREIRA SERESO - COLÔNIA DE PESCADORES
RAIMUNDO NONATO SOARES NETO - CÂMARA MUNICIPAL
SÉRGIO AIRES - SINDICATO DOS TRABALHADORES RURAIS
SILVIO SILVA SEREJO - PREFEITURA
VANESSA SILVA OLIVEIRA - SECRETARIA MUNICIPAL DE ASSISTÊNCIA SOCIAL
WALKYRIA GOMES FRANCO - SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município CAJARI e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
Foi apresentado a equipe que vai supervisionar os trabalhos censitários  e a importância desse trabalho. Solicitamos que haja coesão da equipe para um
bom desempenho         

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Sim.
As dúvidas existentes foram esclarecidas, mas o Presidente reforçou que as localidades citadas na ata da 2º reunião, cuja pendência territorial poderia gerar
indecisões quanto a sua real  localização, foram dirimidas. Ressaltou que todos esses tipos de conflito , por ventura ainda existentes, deverão ser objeto de
acordo entre as partes envolvidas, tendo como mediador o Instituto Maranhense de Estudos Socioeconômicos e Catográficos - IMESC.         

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.
Foi explicado em que consiste a Base Territorial e sua Importância

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Sim.
O mapa antingo com os novos limites segundo orientação  da equipe da Base Operacional

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Sim e foi sanada nesta reunião. Explicitar:
      Foi comentado pelo Sr. Joel Dourado Franco, Prefeito Municipal, que os limites intermunicipais com Vitória do Mearim e Igarapé do Meio irá ser revisto
pelo Instituto Maranhense de Estudos Socioeconômicos e Cartográficos - IMESC devido contestação dos prefeitos daqueles municípios, mas o limite que
está sendo proposto não atigirá as localidades já acordadas. 

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Não há dúvidas.

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
Através de cartazes distribuídos pelo IBGE, divulgação verbal pelos membros da Comissão e em carro volante

POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:
Agradecemos o apoio que o Prefeito vem dando ao IBGE. Comentamos sobre o tamanho da sala, mas como é o único local onde se pode ter aceso à



internet, optamos por permanecer.

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Sim. Especifique:
Ainda não está em funcionamento, mas confirmado pelo Sr.Prefeito que disponibilizará todo o mobiliário necessário

PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.
Foi explicado que é a primeira atividade de campo que será realizada pelos Supervisores, em todos os setores urbanos. Foi apresentado também o
computador de mão (PDA) a ser utilizado nessa operação.

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
Foi solicitado pelos membros da Comissão que os recenseadores sejam a eles apresentados antes de iniciar os trabalhos de campo, para maior intregação e
divulgação, através dos Delegados Sindicais, Professores, Agentes de Saúde e rádio, sobre a importância do Censo Demográfico para o Município. Membros
da Comissão solicitaram o Guia do Professor, do Projeto Vamos Contar e o Sr. Prefeito solicitou um exemplar da revista Vou te Contar na qual ele foi
entrevistado. Sobre o Guia do Professor, foi esclarecido que o IBGE remeterá todo o material do Projeto diretamente às escolas, mas é possível disponibilizar
pelo menos um exemplar para a Comissão. Quanto à revista Vou te Contar, o Sr. Prefeito a receberá, no momento em que for impressa e distribuída

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Colônia de Pescadores 
Associação de Moradores

Participantes do IBGE: 
Luciana de Nazareth Chaves Cutrim (ACM)
Airma Cardoso Nunes (ACS)
Ednei Borges Costa (ACS)

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


